

Секция «Глобалистика и геополитика»

Стратегический приоритет фундаментального планирования, технологии и ступени управления конфликтами

Репин Александр Сергеевич

Студент

*Российская правовая академия Министерства юстиции Российской Федерации,
Правовое обеспечение национальной безопасности, Москва, Россия*

E-mail: schaikin@list.ru

Актуальность и практическая востребованность глубокого и всестороннего изучения аспектов обеспечения безопасности продиктованы реалиями и спецификой совершенствования эпохи глобального противостояния, когда в современном мире количество политических конфликтов продолжает нарастать, возникают их новые формы, мало подверженные стабилизирующему воздействию традиционных институтов и систем коллективной безопасности. Вместе с тем, международная деятельность по разрешению политических конфликтов сегодня переживает системный кризис, требующий не только поиска новых подходов и способов воздействия на конфликтные ситуации, но и формирования новых парадигм управления международными конфликтами. В этих условиях на передний план выдвигаются технологии информационно-психологического воздействия, которые сегодня не обладают всеобщей универсальностью и имеют свои национально-государственные и культурно-цивилизационные особенности.

В настоящее время в мире одновременно возникает, проходит все ступени эскалации и угасает достаточно большое количество самых разнообразных политических конфликтов, внутренних и внешних, различных по своим масштабам и охватывающих различные территории, этносы, социальные и политические страты, политические системы. С каждым новым конфликтом, перешедшим в институциональную стадию в результате политической деятельности по его урегулированию, накапливается опыт воздействия на современные конфликты с целью недопущения их перехода в разрушительную для общества стадию. Сегодня различные страны объединяют свои усилия по урегулированию международных конфликтов, действуют различные международные институты, обеспечивающие в разрешении конфликтов роль третьей стороны. Однако, несмотря на достаточно большой накопленный опыт, количество современных конфликтов не снижается, а даже, по некоторым данным, растет, – с той скоростью, с которой динамично развивается и одновременно усложняется система социально-политических отношений современного общества.

В настоящей статье определяется состояние национальной безопасности и уровень устойчивого развития государства благодаря непосредственным методам интенсификации проблем, достижения условий выигрыша поставленных задач.

Существующие сегодня модели, способы и методы воздействия на конфликтные ситуации имеют достаточно четко выраженные национальные и государственные особенности. Считается, что государственные отличия в технологиях урегулирования современных конфликтов связаны с типом политической системы государства, вовлеченного в конфликт, которая диктует определенную тактику политического реагирования на конфликтную ситуацию.

Основными компонентами исследования данной абсолютизированной программы обеспечения безопасности является предварительный анализ имеющейся информации, условия и методы решения задач исходных гипотез проверки полученных фактов.

При рассмотрении различных моделей воздействия на конфликтную ситуацию наиболее просто выделить межгосударственные отличия.

Указывая на различные межгосударственные подходы к управлению и урегулированию современных конфликтов, исследователи в основном опираются на положения социальной конфликтологии, в разработку которых внес значительный вклад Р. Дарендорф. Этот классический подход, основанный на разделении государственных систем на системы «открытого» (демократического) и «закрытого» (тоталитарного, авторитарного) типа, широко используется и в настоящее время, несмотря на то, что это деление условно и в современном мире уже нет ни четко выраженных государств «закрытого» типа, ни абсолютно демократических «открытых» политических систем. Решение многих теоретических и практических задач связано с глубиной понимания сущности феномена, механизмов и закономерностей категория «воздействие» и, что особенно важно в контексте данной статьи управления конфликтами в координатах обеспечения безопасности.

Позитивная или негативная роль конфликта сопряжена как с предметом противоборства, так и с типом социальной структуры. Типы конфликтов и типы социальных структур взаимосвязаны. Социальные системы, отличающиеся тесными внутренними взаимосвязями, значительной частотой интеракций и высоким уровнем личной ответственности, имеют тенденцию к подавлению конфликтов. Однако, если в такой системе конфликт все же возникает, он протекает особенно остро и зачастую имеет разрушительные последствия. В социальных системах с частичным индивидуальным участием вероятность разрушительного действия конфликта уменьшается. Для социальных систем такого рода характерна множественность конфликтных ситуаций.

Литература

1. Андреев А.Л. д. ф. н., Журавлёв В.В. д. и. н. Политический процесс в России современные тенденции и исторический контекст/ г. Москва, 1995 г. Центр комплексных социальных исследований стр. 31-36
2. Кириллов М.А. д. ю. н., Петренко Н.И. д. ю. н. Правовое регулирование общественно-политических процессов на постсоветском пространстве: история и тенденция развития/ г. Чебоксары, 2011 г. стр. 3-12
3. Косолапов Н.А. к. и. н., Федулова Н.Г. к. и. н. Транснациональные политические пространства явления и практика/ 2012 г.
4. Львова Н.Н. Национальная политика в координатах государственной безопасности России/ Научная литература - Голос - Пресс, г. Москва 2012 г. стр. 20-60